

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Человек—человеку

«Человек человеку — друг, товарищ и брат» — записано в моральном кодексе строителей коммунизма. Кодекс — не просто пожелание на будущее, он настойчиво претворяется в жизнь партией. Входит в жизнь, становится нормой и принципом братства людей.

Если оглянуться вокруг, можно найти множество примеров тому. Ярко проявляется этот принцип в жизни производственных коллективов. Людей, работающих вместе, объединяет не только общее дело, волнуют не только производственные успехи и неудачи друг друга. Событие, произшедшее в жизни одного человека, не оставляет равнодушным и других. Поздравления с днем рождения, комсомольские свадьбы, торжественные проводы на пенсию — все это стало настолько обычным, что воспринимается как должное. Как существовавшее всегда. А ведь так не было!

Люди, у которых случилось несчастье, открывают вдруг, что у них много друзей: такое желание помочь, сочувствие выражают им окружающие. Умер близкий — и горе человека разделяют с ним его товарищи по работе, соседи. Это тоже — как правило. Не проходит почти дня, чтобы в редакцию не пришел кто-нибудь с настойчивой просьбой — поблагодарить через печать за участие, помочь в похоронах. Главная причина, по которой приходится им отказывать, — невозможно все благодарности напечатать: помогают всем.

Никого не удивляет теперь, что о детях заболевшей женщины берут на себя заботу соседки и учителя школы. Помощь бывает тем более дорога, что ее часто оказывают без всяких просьб. «Живу одна, — пишет пенсионерка В. Потапова, — в хозяйстве без мужских рук плохо. Спасибо соседу. Сам работает, семья у него и меня, старуху, не забывает. И не прошу, бывает, а зайдет — то кран подремонтирует, то розетку починит».

Совершенно чужие люди помогают старушке материально, ухаживают за ней, — сообщила в редакцию читательница А. Петрова. «Это образец настоящих, сознательных людей», — совершенно справедливо замечает она.

Но именно в сфере жилищно-бытовой и встречаются еще случаи недоброжелательности друг к другу, нежелания считаться с интересами другого.

В старину говорили: «Не выбирай дом, выбирай соседа». Приходится признать, что и сейчас может быть применима эта пословица. Прожили бок о бок 17 лет соседи. На восемнадцатом поссорились так крупно, что дело дошло сначала до уличного комитета, а потом — до редакции. Стоило ли оно того? Нет. Один стал заменять в отсутствие соседки ограду, примыкающую к ее участку. Та возмутилась и пригласила председателя домового комитета. Сосед, в свою очередь, написал в редакцию. Завертелась карусель.

А в данном случае надо было не утверждать свои права, а каждому подумать не только о собственных интересах, но и об интересах другого.

Но иным легче завести долгую тяжбу, чем постараться урегулировать отношения самим. Несколько раз, например, разбирались товарищеские суды в ссорах двух соседок с ул. Крупской — то одну оштрафуют, то другую: обе были не правы, но штрафовали, видимо, в зависимости от того, кто в это время проявлял больше агрессивности.

Конечно, считаться с интересами других совсем не просто. Это связано с определенными неудобствами: в обществе интересы людей постоянно сталкиваются, и часто, чтобы сделать что-нибудь для другого, тебе нужно в чем-то поступиться самому.

Истинная человечность — в том, чтобы, ставя себя не «над», а рядом и на место других людей, человек умел отказаться от своей маленькой или большой выгоды в пользу других не под давлением, а сознательно.

Воспитание этой высокой сознательности в каждом без исключения и предполагает коммунистический принцип: «Человек человеку — друг, товарищ и брат».

№ 222 (11096)

ПОНЕДЕЛЬНИК

11

НОЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана  
1 октября 1930 года

## ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ГОРОДЕ

Ярко раскрашены флагами и транспарантами улицы, проспекты и площади нашего города. Над праздничными колоннами реют кумачевые знамена.

В этот радостный день трудающиеся города рапортуют Великому Октябрю о трудовых победах в определяющем году девятой пятилетки.

На празднично украшенную площадь Победы первой вилась юность нашего города — учащиеся школ, техникума, училищ. Вслед за ними идут передовые коллективы предприятий: победители во Всесоюзном социалистическом соревновании — горняки шахты имени Кирова, имени Ярославского, шахтуправления «Кольчугинское». Колонну заводчан возглавил коллектив kleевого завода, ставший победителем в городском соревновании.

Одна за другой проходят колонны демонстрантов. Праздничное настроение, улыбки, смех говорят о том, что горожане встретили 57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции с энтузиазмом, хорошими трудовыми подарками.

Фото В. Даникова.



## У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

### ПОМОЩЬ СОПЕРНИКА-ДРУГА

Заслуженным авторитетом на шахте имени Ярославского пользуется бригада Н. М. Баженова, неоднократно выходившая победителем в социалистическом соревновании проходческих бригад.

Достойным «противником» этой бригады стал комсомольско-молодежный коллектив, руководимый Л. В. Евграфовым. Задор и энтузиазм позволили комсомольцам выиграть соревнование с бригадой Н. М. Баженова в сентябре, когда молодежная бригада

прошла 40 метров подготовительных выработок сверх плана.

Баженовцы радовались успеху своих молодых соперников. А сам бригадир старался даже помогать молодым, особенно там, где опыта бригаде Л. В. Евграфова не хватало. Недавно Н. М. Баженов спустился в забой комсомольско-молодежной бригады и своим советом подсказал, как лучше разделать смежное сопряжение выработки.

В октябре бригада Н. М. Баженова вновь доказала, что она недаром считается одной из лучших бригад. Она прошла 473 метра, на 150 метров перекрыв плановое задание.

В. УСЛАНOV.

### УСПЕХИ ДОРОЖНИКОВ

Дорожный ремонтно-строительный участок управления городского коммунального хозяйства (начальник А. Будников) выполнил годовой план. 8 октября это управление по выпуску асфальта завершило пятилетнее задание 29 тысяча-

ми кубических метров асфальта покрыли дорожники многие промышленные площадки на заводах и шахтах, улицы и тротуары вокруг жилых домов.

До конца пятилетки коллектив асфальтного завода обязался дать еще 8 тысяч кубических метров своей продукции.

Н. ПИСАРЕВА.

### ЗНАМЯ — НАСЕГДА

Последние два года подряд Ленинск-Кузнецкое трансагентство удерживало переходящее Красное знамя областного управления трансагентства. 1 ноября это знамя вручено ему на постоянное хранение. Почем у та же часть оказана именно нашему Ленинск-Кузнецкому трансагентству?

— Еще в прошлом году этот передовой коллектив области одним из первых завоевал

звание коллектива коммунистического труда, — говорит начальник планового отдела узловых контор трансагентства области З. И. Дегтярева. — План 1973 года трансагентство выполнило на 120 процентов. План третьего квартала текущего года выполнен на 134 процента. Производительность труда за 9 месяцев составила 134,2 процента плана. План октября выполнен на 150 процентов, а пятилетнее задание — 10 октября.

Н. КОШЕЛЕВ,  
внештатный корреспондент.



## ИНФОРМАЦИЯ

• ПО НАШЕМУ СОЮЗУ •

**Флагман  
атомной  
энергетики**

Первый блок Ленинградской атомной электростанции имени В. И. Ленина достиг проектной мощности в один миллион киловатт. Выполнена еще одна строка из Директивы XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану и одновременно открыта новая страница в истории советской и мировой атомной энергетики.

**Новый объект  
БАМа**

Родился еще один опорный пункт строительства БАМа. Поднявшись с Усть-Кутского аэропорта вертолеты высадили первый десант строителей на месте будущей станции Улькан. Ее построят на 209 километре западного участка Байкало-Амурской магистрали. Здесь, на Улькане, будет базироваться только что созданный строительно-монтажный поезд 571 Ангарского строя.

**Есть тридцать  
миллиардов**

Коллектив промышленного объединения «Туркменгазпром» отправил с начала года по магистральному трубопроводу Средняя Азия — Центр тридцать миллиардов кубометров природного газа.

**Улица рабочей  
династии**

Имя Константиновых присвоено одной из улиц Калуги. Этой чести удостоена рабочая династия с машиностроительного завода, представители которой проработали на предприятии более века.

Шестнадцатилетним пареньком в 1903 году пришел на завод Александр Павлович. Более полувека — таков его трудовой стаж. Сначала работал чернорабочим, потом слесарем, в советское время — мастером и начальником цеха. Сегодня Александру Павловичу 87 лет. Почетный гражданин Калуги находится на заслуженном отдыхе.

Рабочие традиции Константиновых развиваются и укрепляются детьми и внуками Александра Павловича: сын Владимир, который храбро сражался на фронте, а пыль работает на заводе, внук Александр — опытный инженер и другие.

**Праздник книги**

В городах и селах Таджикистана начался осенний праздник книги, посвященный 50-летию образования Таджикской ССР и Компартии республики. В парках и скверах, на площадях открылись выставки-продажи книг.

На витринах — произведения классиков марксизма-ленинизма, труды В. И. Ленина, переведенные на таджикский язык, книги и брошюры о достижениях экономики, науки, культуры, национального образования республики за полвека. Выпущены в таджикских изданиях пребывания таджикских поэтов и писателей, посвященные людям труда. Широко представлена литература народов СССР. (ТАСС).

**ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА  
СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ**

На шахте «Октябрьская» состоялся семинар секретарей цеховых партийных организаций. Секретарь парткома шахты А. Н. Яковлев ознакомил присутствующих с последними постановлениями бюро городского комитета КПСС, которые послужили направляющим материалом в составлении

плана работы первичных организаций на текущий период. Участники семинара поделились также своим опытом работы и методом руководства партийными группами.

В. ВОЛОДИН.

На снимке: идет семинар.  
Фото В. Тонышева.

**РАБОТУ  
НАДО  
УЛУЧШАТЬ**

На Полысаевском заводе КПДС состоялось отчетно-выборное партийное собрание. В докладе секретаря парторганизации тов. Стариковской отмечалось, что несмотря на частые перебои в снабжении сырьем, план выпуска деталей домостроения выполняется.

Однако в выступлениях коммунистов не чувствовалось самоуспокоенности. Они вскрывали недостатки, допущенные и партийным бюро, и отдельными коммунистами. Справедливый упрек — не просла в отчетном периоде партийная организация. А в

коллективе завода есть немало принципиальных, добросовестных рабочих, особенно молодых, достойных пополнить ряды КПСС. На партийных бюро и собраниях не заслушивались коммунисты, не посещающие политические занятия. И еще одно существенное замечание: партийное бюро и местный комитет недостаточно уделяли внимания борьбе с пьяницами и прогульщиками.

Устранение указанных недостатков заметно сплотит коллектив, укрепит трудовую дисциплину, что позволит работать предприятию лучше. Ведь от завода очень зависит, как строители справляются с планом ввода жилья.

А. ШКОЛОВЦОВ.  
Полысаевский завод КПДС.

**ПАРТИЗАНКА ИЗ НАШЕГО ГОРОДА****К 30-летию победы в Великой Отечественной войне**

Г ОДА ТРИ назад отправились мы с ребятами на лыжах в лес. Удивительно хорошо в зимнем лесу! Мы катились с гор и, падая, зарывались с головой в пушистом снегу, устраивали гонки, читали по оставленным следам лесные истории. А потом, утомившись, развели жаркий костер, натянули в котелке снегу и уселись пить чай с чаем из сухого ароматного лесного чая...

Однако тут вышла заминка. У многих ребят лежавший в рюкзаках хлеб застыл, колбаса стала твердокаменной, так что и хлеб, и другие продукты пришлось долго отогревать. И только Олег Ирвачев высказал на общий «стол» вареные картофелины, от которых валил густой пар, и от хлеба пахло по-домашнему аппетитно, и кусочки колбасы были теплыми и мягкими.

— Вот так Олег! — закричали восторженные ребята, втягивая покрасневшими от холода носами вкусный запах. — Да как же ты так сумел?

— Это не я, это мама. Она партизанкой была, так всему научилась. — В голосе мальчика звучала нескрываемая гордость за свою мать, которая одна из всех сумела так уложить продукты, что они на подъяди сохранили домашнее тепло.

Вот при каких обстоятель-

ствах впервые услышал я о бывшей белорусской партизанке, матери одного из моих учеников, Валентине Федоровне Ирвачевой. С тех пор я не раз порывался побеседовать с ней о делах партизанских, спросить о ее боевой юности, но разные обстоятельства все мешали этому.

А вот на днях узнал, что ребята пригласили Валентину Федоровну к себе на «Урок мужества» в день рождения комсомола. И тут уж, отложив все дела, я решил непременно встретиться с ней.

Не буду даже пытаться передать рассказ Валентины Федоровны. Это невозможно: ведь важны не только слова, но и интонации, и паузы, и вся общаяировка, в которой проходила встреча. Ребята слушали ее заставив дыхание. Рассказ ее был так интересен и так увлекательен, что пришлося Валентине Федоровне на другой день снова прийти в школу, и теперь ее слушал уже не один класс, а все восьмиклассники.

Вот в конспективном изложении боевая биография Валентины Федоровны.

Родилась и выросла Валентина Григорьева (это по мужу она Ирвачева) в нашем городе. После окончания семи классов школы № 2 училась в медучилище. Потом работа в деревне. А когда разразилась война с

Д О НЕДАВНЕГО времени транспортировка штыба при очистке водосборников и колодцев в насосной журинских стволов велась вручную — трудоемкая и непроизводительная работа. Начальник участка Б. С. Безденежных одним из пунктов в своем личном плане обязался механизировать этот процесс. Инженерные поиски увенчались успехом. Механизация транспортировки штыба позволила сэкономить 762 рубля.

Экономический эффект которых 330 тысяч рублей. Большая часть мероприятий направлена на улучшение условий труда и техники безопасности, на увеличение производительности труда, нагрузки на механизированный комплекс, на за-

бот. Творческая бригада под руководством механика монтажного участка В. П. Ларионова в своем плане записала: «Для увеличения пропускной способности транспортной цепочки по уклону № 1 Журинского пласта смонтировать и запустить в работу высокопроизводительный конвейер ИЛ-100 вместо четырех КЛА-220». В ноябре эта работа будет выполнена.

Старший механик шахты И. М. Васильев записал в план: произвести монтаж монорельсовой дизелевозной откатки и приступить к промышленному ее испытанию. Выполнение данной работы позволяет решить проблему доставки материалов и оборудования с откаточного штreta до забоя.

Ценное предложение с большим экономическим эффектом (более 100 тысяч рублей) внес начальник смены С. С. Зубарев: перенести трассу линии электропередачи от районной подстанции до подстанции шахты. По этому предложению институтом «Кузбассгипрошахт» выполнен рабочий проект. В конце года трест «Кузбассгипрострой» приступит к выполнению проекта.

Разрабатывая и принимая личные творческие планы, инженерно-технические работники, задавались целью улучшить технологию добычи угля, механизировать трудоемкие процессы, увеличить производительность труда.

В том, что коллектив шахты за 9 месяцев текущего года перевыполнил свои социальные обязательства (вместо 140 тысяч тонн добыто 156,8 тысячи тонн угля сверх плана), немалая заслуга инженеров и техников.

Т. БЫЧКОВА,  
Шахта  
имени Ярославского.

ства причинил отряд оккупантов. Вот официальная справка о боевых делах отряда, хранящаяся в партийном архиве Института истории партии при ЦК КПСС: «За период боевой деятельности (с мая 1943 года по июль 1944 года) отряд подорвал 8 эшелонов, уничтожив при этом 8 паровозов, 64 вагона, платформы и цистерны. Кроме того, было уничтожено 6 автомашин, 4 бронемашины, 3 танка, 4 орудия. На шоссейных дорогах подорвано 27 автомашин, танк, уничтожен шоссейный мост, подорвано 88 железнодорожных рельсов. Убито 1023 и ранено 69 гражданских солдат и офицеров».

Особенно запомнился Валентине Федоровне день 20 мая 1943 года. Тогда она участвовала в первой серьезной боевой операции. Вместе с другими тремя партизанами она на линии Молодечно — Минск подорвали железнодорожный состав с живой силой и техникой фашистов.

Валентина Федоровна показывает фотографию тех давних лет. С нее смотрит милая девушка, одетая в гимнастерку. И припоминаются сотни тех девушек, что встречались мне на фронтовых путях-дорогах. В грубых кирзовых сапогах, в неуклюжих шинелях, часто голые, часто в крови и грязи. Сколько приняли они на свои хрупкие, казалось, плечи тяжкого боевого труда! Приняли по велению преданного Родине сердца.

(Окончание на 4-й стр.).

# СЛУЖБА: ДНИ И НОЧИ

## На страже порядка

Беспокойна служба работников милиции. Иногда она не считается с личным временем, заставляет работать вдумчиво, кропотливо, даже в часы отпуска возвращает мысленно к делам. «Наша служба опасна, и трудна, и, на первый взгляд, как будто не видна», — такие слова у известной песни. Верные слова. Спросите у любого человека с милицейскими погонами на плечах, зачем он выбрал себе эту специальность, вряд ли он ответит: для

славы. Непримиримость к недостаткам, сильное желание оставить после себя как можно меньше негодяев, отщепенцев, сохранить спокойствие для граждан — вот что движет этими людьми.

Именно поэтому выбрал себе такую профессию Г. Е. Виноградов. Его срок службы невелик — всего два года, но о нем знают, как об умелом, опытном работнике. Геннадий Егорович — участковый, обслуживает участок в поселке Никитинка. Отдаленность от города создает свои трудности, но лейтенант Виноградов преодолевает их с завидным упорством. У него есть немало внештатных сотрудников, под его началом действует организованная дружина. Они и оказываются ему большой помоющей. На его территории нет ни одного нераскрытоого преступления.

В. ИГНАТЬЕВ.

На год больше служит в рядах милиции А. А. Масанов. У него особые задачи: он сотрудник службы профилактики. По его заданиям только за третий квартал проведено бесед с 580 семьями дебоширов. Профилактическая работа, проводимая А. А. Масановым, предупреждает немало нарушений.

Немало работает в городском отделе внутренних дел хороших людей, отдающих своей работе все сердце. Можно было многое рассказывать об участковых инспекторах С. А. Салтымакове, В. М. Петушенко, об инспекторе В. В. Смоглиеве. Люди честные, добросовестно выполняющие свой долг, они всегда в любую минуту на страже порядка.

В. ИГНАТЬЕВ.

Нашей  
милиции  
посвящается.



По направлению комсомола пришел в органы милиции Николай ГОРЛАНОВ. Со служебными обязанностями справлялся отлично, задания выполнял успешно. С присущими ему точностью, энергией и задором он брался за каждое порученное дело и доводил его до конца. Николая выдвинули на офицерскую должность. Сейчас он — эксперт-криминалист оперативно-технической группы. Должность трудная и ответственная: ведь он выдает немало данных и необходимых сведений с места преступления. И здесь тоже Н. Горланов с успехом решает порою сложные задачи.

На снимке: комсомолец Николай ГОРЛАНОВ за работой.  
Фото В. Даникова.

## Пешехода уважать надо

### Репортаж из патрульной машины ГАИ

— Переход будет через сто метров. Не поленитесь пройти такое расстояние.

Патрульная машина отъезжает от места стоянки и продолжает свой путь по главной улице города. Наступает час «пик», когда на заводе «Кузбассэлемент», швейном объединении «Одежда» и КСК происходят пересмены. Несколько тысяч людей становятся пешеходами, потом пассажирами и вновь пешеходами. Все торопятся домой, спешат. Но... зачем же правила дорожного движения нарушают? Не зря говорят: «Экономия минуты, можешь потерять жизнь».

— Граждане, не перебегайте дорогу перед близко идущим транспортом, — голос Николая Криони, усиленный громкоговорителем, заставляет людей вновь вернуться на тротуар.

— Ну и суетливый этот народ, пешеходы, — обращаясь ко мне, говорит автоинспектор, — все спешат, спешат. И стараются перед самым носом машины прошмыгнуть.

А вот так спросить: куда торопятся, разве две-три минуты могут все решить в их жизни? Или на остановке. Стоят несколько человек, подходит автобус — и начинается давка. А ведь спокойно можно войти, без шума, без не приятностей. В сознании что ли у людей сложилось: создавать себе трудности...

Сетует на пешеходов Николай, строго разговаривает с нарушителями движения. Некоторым он может показаться уже слишком суровым. Но мне известно, что все это от уважения к ним, желания уберечь самых «инертных» от больничных коек. Перед началом патрулирования, все-го лишь три-четыре десятка минут назад он выступал перед водителями ПАТИ № 1: во время месячника безопасности эти водители допустили больше всего нарушений.

Уважать пешехода — это не только вежливо уступить ему дорогу. Для инспектора ГАИ — еще и научить его в положенных местах переходить дорогу, добиться, чтобы не шел на красный свет све-

тофора, остановить нетерпеливых. Таких «учеников» (а возраст их самый разный — от школьников до пожилых) еще набирается много.

Идет по городу патрульная машина. Чистый ровный голос доносится из репродукторов. Одних он останавливает, заставляет задуматься, другим дает хороший совет, третьим — упрек за неумение вести себя на улице.

Подходит к концу патрульная служба. Наш автомобиль направляется к центру города. На перекрестке — остановка: горит красный свет. Зажигается желтый, а еще через несколько секунд — зеленый. Николай включает скорость и... почти по центру перекрестка на красный свет идет мужчина.

— В чем дело, гражданин?

— Извините, задумался — не заметил.

— О чём же, если не секрет?

— Да вот, к вам иду, в ГАИ, правила дорожного движения сдавать...

С. БЕЛОВ.

Фото В. Даникова.

## ПРОШУ ПОБЛАГОДАРИТЬ

В редакцию нашей газеты, в городской отдел внутренних дел приходит немало писем, в которых жители города говорят большое спасибо работникам милиции за оказанную помощь, за то, что помогли восстановить справедливость. Порою дело оказывается простым и не столь значительным — не это главное. Чуткость, отзывчивость, доброта — вот за что благодарят люди.

Иван Александрович Муравьев и Клавдия Ивановна Марченко с удовлетворением отмечают оперативную и слаженную работу всего коллектива, которым нельзя не гордиться. Они так и написали в письме: «За их прекрасную работу».

Товарищ Рейнбаум тоже просит поблагодарить своего участкового за наведение порядка в микрорайоне. Истинно, немало людей пишут о том, что большую работу проводят милиционеры по устранению нарушений. Тесная связь с населением, успешная работа дружин — все это оказывает немалое влияние на наведение порядка.

Инспектора уголовного розыска В. Я. Перепелова просит поблагодарить семью Кохась. Это благодаря его умелым и четким действиям в семью вновь возвратились счастье и покой.

Любовью и уважением к людям скромной и ответственной профессии наполнены эти письма. И очень хорошо, что пишут их люди разные, пишут не только к празднику — круглый год. Такое уважение завоевывается только настойчивым, неустанным трудом.



— Внимание: на пешеходной дорожке — дети!

ла внутренних дел.

Молодая девушка-секретарь хорошо знала город, поэтому часто выезжала на места происшествий, была понятой при обысках, присутствовала при допросах и вела протоколы.

33 года службы в органах милиции — это годы больших и малых, счастливых и грустных событий в жизни Надежды Гавриловны Тороповой.

В 1946 году она вступает в члены КПСС, в 1947-м — за добросовестный труд в годы Ве-

ликой Отечественной войны награждена медалью «За победу над Германией», в 1965 — медалью «XX лет победы над Германией». В 1970 году ее труд отмечен юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Она не была на огненных линиях войны, но наградили ее вместе с фронтовиками. Потому что она — такой же боец, боец невидимого фронта борьбы с преступностью.

Трудна служба в милиции.

но Надежда Гавриловна по-прежнему остается верна себе, своей мечте. Освоив новую специальность оператора — радиостанции, она как опытный музыкант четко и грамотно работает на телетайпе. Это благодаря ей информационный центр УВД своевременно получает сигналы о состоянии общественного порядка в городе.

В. ШЕРИН,  
заместитель начальника  
ГОВД.

## БОЕЦ НЕВИДИМОГО ФРОНТА

Она не задерживала преступников, не участвовала в детективных погонях, не производила стрельбу из пистолета. Она просто честно и добросовестно исполняет свой служебный долг в самой что ни на есть скромной должности секретаря городского отде-

# ПАРТИЗАНКА ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

— К 30-летию победы в Великой Отечественной войне —

Вот так здраво, в конкретном облике матери соученика вырос перед ребятами образ одной из многих тысяч скромных и незаметных геройских тружениц Великой Отечественной войны.

За многие годы работы в школе мне не раз доводилось присутствовать на встречах учеников с участниками войны. Ребята всегда просят: расскажите о каком-нибудь своем подвиге! И как правило, я видел в ответ явную растерян-

(Начало на 2-й стр.).

ность рассказчика. Такое затруднение естественно: ведь на войне каждый день, каждый час — подвиг, и рассказать о подвиге — значит, рассказать день за днем о своей военной судьбе. Вот и теперь, размыкая о боевом пути тов. Ирвачевой, я думаю: а когда она совершила подвиг? Тогда ли, когда вопреки уговорам родных выпросилась добровольцем на фронт? Тогда ли, когда перелетала линию фронта (ведь страшно же)? Или в каком-то из многочисленных боев? А может быть при проведении одной из диверсий, осу-

ществленных отрядом? Когда? Медалью «Партизану Отечественной войны» I степени отмечен партизанский подвиг Валентины Федоровны. Высокая награда! Но когда вспомнишь, что каждый ее день из 15 месяцев борьбы в тылу врага был подвигом, невольно думаешь: нет, никакие награды не в состоянии отметить в полной мере героические дела поколения, что вынесло на своих плечах невидимую войну, спасшую человечество от фашизма!

С 1949 года работает она на заводе «Кузбассэлемент». Работает также добросовестно, как

воевала. Нынче летом ездила в Белоруссию на встречу с боевыми товарищами. Последний ветеран! Но по-прежнему молоды их души, и называли они друг друга, как раньше: Валля, Валерий, Гриша... Побывали в местах наиболее жарких схваток с врагами, нашли разрушившиеся от времени партизанские землянки. Вспомнили погибших товарищей. И всегда будут их помнить. Как никогда не забудет наш народ бессмертного подвига тех, кто обеспечил победу в Великой Отечественной войне. Есть в этой победе и доля белорусской партизанки, нашей землячки Валентины Федоровны Ирвачевой (Григорьевой).

Г. СКАКУНОВ,  
учитель, участник Отечественной войны.

## Праздник спортсменов

Большой спортивный вечер, посвященный Дню рождения комсомола, состоялся на шахте «Октябрьская». С докладом об участии молодежи в трудовых достижениях коллектива и в развитии спорта на шахте выступил секретарь комитета ВЛКСМ А. Прокудин. Большая группа активных спортсменов — рабочих, служащих и ИТР шахты была награждена памятными подарками и грамотами. Здесь же состоялось вручение значков ГТО.

В заключение вечера был дан концерт художественной самодеятельности.

В. КАРПОВ.



### Победители известны

Завершился еще один вид школьной спартакиады — настольный теннис. После соревнований коллективов средних школ состязались команды восьмилетних. В турнире участвовали теннисисты двенадцати школ.

Первое место заняли юные спортсмены школы № 9. Команда школы № 8 стала второй, а на третьей ступеньке — ребята из школы-интерната № 41.



**ФОТО САЛОН  
«ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»**

В ГОРОД ПРИШЛА ЗИМА.  
Фото В. Даникова.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Идет подписка. Газета «Кузбасс» в 1975 году. 18.50 Киножурнал. 19.00 «Часовые порядки». Передача, посвященная Дню советской милиции. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 Спортивная программа. 21.15 «Следствие ведут знатоки». Дело девятое, «Следователь». Фильм-спектакль. 22.45 «Весели меня снегом». Концерт.

ВТОРНИК, 12 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Новатор. 19.15 Для юношества. «Закон обо мне, я о законе». 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Верьте мне, люди». Художественный фильм. Студия им. М. Горького. 1965 г. 21.55 «Всегда в строю». 22.40 «Боевые спутники мои». Фильм-концерт.

СРЕДА, 13 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.30 «По ленинским местам Красноярска», «Аланы — огненный кратер», «Курорт Усть-Качка». Документальные фильмы. 12.00 «Верьте мне, люди». Художественный фильм. Москва. 16.25 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.55 Кинофильмы прошлых лет. «Ее путь». Художественный фильм. 18.00 «Время». 18.30 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. Кемерово. 19.50 Новости Кузбасса. Москва. 20.00 Концерт, по-

священный Дню советской милиции. Передача из Колонного зала Дома союзов. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35 «Тебе, юность». 14.05 Новости. 14.15 Литературные чтения. Ю. Нагибин. «Ливень». Читает зарубежный артист РСФСР Ю. Каюров. 14.40 Праздничный вечер в Останкине. Кемерово. 19.00 Для детей. «По моему хотению». 19.30 «Новаторы». Документальный фильм. 19.50 «Лишь только сойдут снега...». Документальный фильм. 20.05 «Горстинковый лес». Художественный фильм. Рижская студия. 1972 г. 21.30 Концерт лауреата международных конкурсов Надежды Вайнера. 22.00 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Механизация сбора и первичной переработки отходов производства». № 15. 1974 г.

ЧЕТВЕРГ, 14 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.25 Ленинский университет миллиона. Ведет передачу доктор юридических наук Е. Т. Усенко. 15.55 Вечер, посвященный юбилею Московского театра сатиры. 17.50 Первенство мира по шахматам. Кемерово. 18.00 Аудитория 5-23-01. Сибирский металлургический институт. 18.50 Новости Кузбасса. Москва. 19.00 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 20.10 «В добрый путь». 21.55 «Встречный план Смоленской области в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Смоленского обкома КПСС И. Е. Клименко. 22.40 Концерт. 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 15 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Премьера художественного телефильма «Великий укротитель».

СУББОТА, 16 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 Для детей. Мультфильм. 10.40 «Адрес вашего дома». Художественный фильм. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «В мире животных». 13.05 «Музыкальный кинозал». 13.35 «Здоровье». Научнопопулярная программа. 14.05 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. Финал. Передача 2-я. 15.45 Вечер, посвященный 150-летию Государственного академического Малого театра Союза ССР. 18.00 «Время». 18.30 Первенство мира по шахматам. 18.35 «По концертным залам Москвы». Обзорение. 19.40 Экранизация литературных произведений. «Север-

ная повесть». Художественный фильм. «Мосфильм». 1960 г. 21.00 Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Туркменской ССР и Коммунистической партии Туркменистана. Репортаж. 22.00 Концерт. 22.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период. Трансляция из Воскресенска. 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 В помощь школе. Химия. «Синтез полимеров». 11.00 Для детей. Мультифильм. 11.15 Для школьников. Требуются эрудиты. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 Программа мультфильмов. 13.45 «Клуб кинопутешествий». 14.45 Международный день студента. 15.15 «Песня-74». 15.55 Премьера документального телефильма «Сегодня в Токио». «Экран». 1974 г. 16.45 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рожденная революцией». Фильм 1-й. «Трудная осень». Киностудия имени А. Довженко. 18.00 «Время». 18.30 «Октябрьский вихрь». Поэтическая композиция. 18.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов». 9 и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 20.25 А. С. Пушкин. «19 октября». 21.35 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 23.00 «Время».

## Кино

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Цветная музыкальная кино-комедия СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники

ВАСИЛЕК (11, 15).

Центральный ДК

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЕРА (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

ВОЗРАСТ ЛЮБви (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»

МЕЖ ВЫСОКИХ ХЛЕБОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый цветной художественный фильм МОСКВА, ЛЮБОВЬ МОЯ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЧЕБУРАШКА (9.30, 14).

### ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В хозяйственных магазинах орса поступила в продажу универсальный эпоксидный клей ЭДП, дающий высокую прочность склеивания металла, древесины, керамики, стекла. Применяется для заделки пор, трещин, раковин, пригоден для ремонта обуви, прекрасно приклеивает капроновые и другие пластиковые каблуки и подошвы, незаменим при ремонте автомобилей, мотоциклов, лодок, спортивного инвентаря и предметов домашнего обихода. Данный клей устойчив к действию воды, разбавленных кислот и щелочей, бензина и масел. Вес 280 граммов, цена 1 р. 90 к. Завод-изготовитель г. Москвы.

Применяйте клей ЭДП и вы сами убедитесь в его исключительно хороших свойствах.

Орг промтоварами

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ДОСААФ проводит набор на курсы шоферов 1, 2 и 3-го классов, шоферов-любителей, мотоциклистов. Начало занятий 20 ноября 1974 года.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 128.

Коллектив шахты имени Кирова глубоко скорбит по поводу безвременной кончины главного технолога шахты БЕЛИКОВА

Сергея Кузьмича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Инженерно-технические работники шахты «Октябрьская» скорбят по поводу преждевременной смерти главного технолога шахты имени Кирова БЕЛИКОВА

Сергея Кузьмича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Учителя и учащиеся 10а и 1а классов школы № 38 выражают соболезнование Володе и Лене в связи с безвременной кончиной их папы БЕЛИКОВА

Сергея Кузьмича.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31280. ОП 16652. Заказ № 9988. Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.